

### 我市举行第九届树葬活动

# 94个家庭以树代墓葬亲人

本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)“如果有来生,我愿做一棵树。站成永恒,没有悲欢的姿势。一半在尘土里安详,一半在风里飞扬,一半洒落阴凉,一半沐浴阳光……”3月26日,河南福寿园内,来自我市的94个家庭选择在这里种上一棵四季常青树,将115位亲人骨灰撒于树下,以树代墓安葬亲人(如图)。

据悉,这也是我市第9次举行公益性树葬。9年来,已有1015具骨灰绿色安葬回归大地,留给子孙后代一片生机盎然的树林。

此次集体树葬活动由市民政局、市文明办、市绿化办、郑州日报社主办,市殡葬管理处、市殡葬协会、新郑市民政局、河南福寿园承办。经过本报的前期征集,今年共有94个家庭与市殡葬协会签订了树葬协议,115具骨灰回归自然。仪式上,网络互动环节中亲人的祝福语逐条显示在大屏幕上,令人感动;现场礼仪人员为逝者宣读《祭文》进行祭奠;在礼仪人员敬献花圈、杯烛相送、默哀仪式之后,树葬亲属的人们进入树葬现场。

初春的陵园内绿意盎然,公益树葬区内,一棵棵四季常青的大叶女贞焕发出勃勃生机,而每一棵树下,即埋葬一位逝者。入口处的玻璃纪念墙上,铭刻着往年树葬者的名字,中间有石碑铭文,追悼逝者。



挖坑、培土、浇水……现场参与活动的300多名亲属,将亲人的骨灰小心安放,然后植一棵小树,送上一束美丽的鲜花,并给小树系上代表思念的黄丝带。

看着刚刚亲手植下的小树,来自郑州的郝先生唏嘘不已:“前年的这个时候,我和妻子一起把我的岳父岳母通过树葬的方式葬在了一起。去年9月份,我爱人也病故了,经过和家人商量,我们今天把她也葬在了这里,希望她能陪伴着她的父母,同时也完成了她的绿色遗愿……”

郝先生说:“树葬不仅绿色环保,节约土地,对我们亲属来说更是一种欣慰,亲人百年后能和小树在一起,我们都感觉她们的生命在绿色中得到了延续……”

值得关注的是,今年我市的公益树葬活动,也吸引了外地市民的关注,有两家来自安阳和开封的家庭报名参与了活动。

市殡葬管理处负责人杨虎表示,2008年以来,我市每年都举行一次骨灰植树活动,旨在以健康向上、文明节俭、绿色环保、节俭生态的方式安放亲友的骨灰,推进文明殡葬。9年来,活动的影响力越来越广泛,已有越来越多的市民参与其中,用实际行动践行文明新风,保护我们的环境。

## 周初周末有冷空气 周四周五春暖风清

本报讯(记者 武建玲)记者从市气象台获悉,预计本周我市有两次冷空气活动,时间分别在周初和周末。大家要注意适时增减衣物,以免感冒。

据悉,周一夜里到周二,受弱冷空气影响,我市有4级左右偏北风,最高气温略有下降。周三到周五气温将逐步回升,最高气温可达26℃左右。周末受较强冷空气影响,我市有一次小雨天气过程,并伴有4-5级东北风,最高气温将下降6℃到8℃。

本周的具体天气情况为:今日,多云转阴,最高气温24℃,最低气温11℃;明日,阴,最高气温21℃,最低气温10℃;周三,多云,最高气温22℃,最低气温9℃;周四,晴转多云,最高气温25℃,最低气温13℃;周五,晴转阴,最高气温26℃,最低气温16℃,微风转4-5级风;周六,小雨,最高气温16℃,最低气温12℃,4-5级风转微风。

## 5天内2次作案 警方全城搜寻 “公交女贼”安徽落网

新华社郑州3月27日专电(记者 双瑞)因5天内2次盗窃他人财物而广受关注的郑州“公交女贼”在安徽落网,并于26日被带回郑州。此前,记录下她盗窃过程的公交监控录像在网上热传,郑州警方还发出协查通报,要求全城搜寻。

3月13日,乘坐郑州市86路公交车的陈女士随身携带的1.7万元现金被盗。公交监控录像显示,一名20岁左右的女子有重大作案嫌疑。关于她盗窃的录像截图在网上迅速流传,多名网友在评论中指认,也曾遭遇或目击过她在公交车上行窃。就在几天前,她在另一辆公交车上行窃的画面被网友曝光。

由于作案频繁,5天内2次被拍到行窃,该“公交女贼”引起网友强烈的不满。郑州市警方接到报警后,成立了由犯罪侦查局牵头,郑州市公安局长兴路分局和便衣、网监等多警种参与的专案组,还通过微信公号发出协查通报,全城搜寻“公交女贼”,凡提供重要线索抓获此人的,将给予奖励。

郑州警方26日通报称,已于26日凌晨将逃至安徽的嫌疑人付某带回郑州,所盗赃款悉数追回。据了解,付某今年20岁,她对86路公交车上扒窃的犯罪事实供认不讳。

目前,警方已将1.7万元现金发还失主陈女士,付某被刑拘,案件正在进一步办理中。

### 早宣传 早巡查

## 专项治理露天烧烤

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 冯艳霞)天气渐暖,不法烧烤摊开始蠢蠢欲动。如何防止露天烧烤反弹,规范管理?大石桥街道办事处协同执法中队以精细化管理为契机,提前介入,提前筹划,全面启动辖区夜市露天烧烤专项治理行动。

进入3月份以来,该办执法中队向辖区餐饮行业商户广泛发放《致餐饮行业商户的一封信》及《致露天烧烤经营户的一封信》,宣传大气污染防治条例,并紧盯存在问题的商家,耐心细致地宣传相关法律法规。

为露天烧烤套上“笼头”,早宣传,早巡查。针对餐饮行业商户出现的突店经营苗头及时劝阻,并督促新开业商户按照规定设置烟道并安装油烟净化装置,禁止露天烧烤。

打好“阵地战”。大石桥街道位于城市中心部位,历来是露天烧烤的热点部位。今年,大石桥街道办事处及执法中队采取科学安排执法力量,延长执勤时间等举措,对重点路段、重要区域实行不间断巡回检查,确保及时发现和取缔辖区内所有无固定场所烧烤及流动烧烤摊点,确保沿街烧烤门店进店经营。



昨日,惠济区大河路街道办事处组织党员干部开展“雷锋月学雷锋”活动,向贫困山区捐赠爱心衣物,在敬老院开展敬老、扶老、助老活动。本报记者 梁月琳 摄

## 公交创建“文明号” 尊老敬老传美德

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 杜曼)尊老敬老是中华民族的传统美德,为给老年乘客营造良好的乘车环境,连日来,郑州公交四公司将52路公交车打造成“敬老文明号”,积极营造“敬老、爱老、扶老、助老”的文化氛围。该公司在车厢内增设爱心座椅,放置按摩锤、急救药品,播放敬老歌曲,张贴爱心标语,把10米车厢打造成敬老爱老的宣传舞台,不断提升服务质量,力求为老年乘客提供更贴心、更周到的服务。

“敬老文明号”创建以来,52路公交车的整体服务得到提升,他们的敬老爱老意识也影响和感染着每一位乘客,逐渐形成一个融洽和谐的车厢氛围。来自四面八方的感谢信、锦旗挂满了调度室,而这正是52路公交人用心服务老人的回报和见证。

## 河南青年戏剧节在郑启动

### 黄河戏剧奖首次助阵加盟

本报讯(记者 左丽慧)昨日,由河南省戏剧家协会、河南青年戏剧节组委会等联合主办的第二届河南青年戏剧节暨首届黄河戏剧奖·校园戏剧大赛启动仪式在象剧场(河南)小剧院举行。

据悉,以“快乐戏剧,青春共享”为主题的第二届河南青年戏剧节暨首届黄河戏剧奖·校园戏剧大赛,将从4月持续到5月下旬,其间不仅有青年戏剧作品竞演,同时还为热爱戏剧的朋友带来了先锋剧《我们在未来等你》(4月9日)、开心麻花爆笑剧《乌龙山伯爵》(4月16日)、繁星爱情剧《那次奋不顾身的爱情》(5月21日)等精品剧目以及12部高校原创优秀剧目,此外还将举行青年喜剧达人赛、中原戏剧沙龙、戏剧主创见面会、戏剧讲座等一系列活动,让青年朋友们进一步感受戏剧的魅力。

本届戏剧节的一大亮点是,为了增强戏剧节的权威性和专业性,戏剧节组委会首度与河南省文联、河南省戏剧家协会主办的“黄河戏剧奖”联姻,在河南青年戏剧节举行期间,设立校园戏剧大赛。同时,在戏剧节的奖项设置上,为获奖团队和个人颁发组织奖、作品奖、最佳导演奖、最佳男女主演奖、最佳原创剧本奖、最佳改编剧本奖、最佳人气剧目奖、优秀表演奖等十多个奖项。凡是被选取参与此次青戏节的参赛团体均可免费参加由河南省戏剧家协会和河南青年戏剧节组委会主办的戏剧指导课、戏剧体验营活动。

目前,青年戏剧竞演和青年喜剧达人赛作品征集工作仍在进行中,截至3月25日,已经有来自郑大、河大、河师大、郑州师院等全省近20所院校的话剧社团报名参与。

## 首届钧瓷作品展在郑举行

### 集中展示8位大师精品力作

本报讯(记者 左丽慧)26日,我市迎来2016年第一场钧瓷艺术盛宴——首届中国传统工艺大师(钧瓷)作品展暨作品集首发式在郑举行,8位当代中国传统工艺大师集中展示了他们的精品力作。

8位参展工艺大师分别是当代钧瓷艺术领军者王金合、钧瓷传承创新倡导者孙军、钧瓷美丽新探索者王秋红、钧瓷温润如玉追求者王现峰、钧瓷一厂传统釉色继承者苗宗贤、炉钧五彩幻化展现者张自军、宋元钧瓷神韵重现者王建伟、钧瓷二厂釉色坚守者崔松伟。他们风格迥异,个性独具,技艺精湛,均为中国传统钧瓷艺术做出了重要贡献,彰显了中国钧瓷独特的技艺与瑰丽万变的釉色,为喜爱钧瓷艺术的市民提供了一个难得的大展。

钧瓷是宋代五大名窑之一,它的主要贡献在于烧制成艳丽绝伦的红釉钧瓷,从而开创了铜红釉之先河,改变了以前中国高温颜色釉只有黑釉和青釉的局面。钧瓷以独特的窑变艺术而著称于世,也因烧制难度极大和精美的釉彩幻化,素有“黄金有价钧无价”和“家有万贯,不如钧瓷一件”的美誉。

## 青少年应急救护大赛落幕

### 11支代表队脱颖而出

本报讯(记者 汪辉 王治)“快来人呀,有人晕倒了……”昨日,市红十字青少年应急救护大赛决赛在郑州四中举行。经过激烈角逐,最终11支代表队脱颖而出。

为进一步防范学校意外伤害事故的发生,妥善处理在校学生伤害事故,提高学生意外伤害事故发生后的应急处理能力,市红十字会、市教育局联合举办了青少年应急救护大赛。比赛内容包括红十字运动基本知识、救护概念、心肺复苏、常见急症及意外伤害处理、创伤救护理论、灾害事故避险逃生、创伤实操操作等。

经过激烈角逐,郑州十八中、郑州四中、郑州实验高中、郑州扶轮外国语学校、郑州四十四中、郑州十九中获得中学组一、二、三等奖。中州大学、郑州师范学院、郑州幼儿师范高等专科学校、郑州旅游职业学院、郑州职业技术学院获得大学组一、二、三等奖。

据悉,此次比赛共有来自市属、区属的34所学校代表队参加复赛,不仅让参赛选手提升了应急救援的技能,重要的是更多的学生通过观看比赛,了解到更多的应急救援的基本知识,提高了应急救护知识的普及率。在意外伤害发生时能及时正确地自救互救,最大限度地减少伤残、挽救生命。

## 上周“菜篮子”价格总体稳定

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)记者昨日从市物价局获悉,上周我市“菜篮子”价格中除蔬菜价格正常波动外,其余价格均保持稳定。

粮油价格稳定。百顺农贸市场特一粉、精制粉(5公斤装)、普通东北米、大商超市普通东北米价格,均与前一周期、上月和上年同期价格持平。大商超市销售的金龙鱼花生油、大豆油(非转基因)、调和油价格也与前一周期、上月价格持平。

生猪价格上涨,猪肉价格稳定。23日,生猪出场价(中报价)9.7元/500克,比前一周期、上月价格上涨了1%,比上年同期价格上涨59%。农贸市场猪肉后腿肉和精瘦肉主销价格分别为17元/500克和18元/500克,与前一周期、上月价格持平,比上年同期价格分别上涨21.4%和20%。

鸡蛋价格基本平稳。23日鸡蛋出场价(安阳报价)3.4元/500克,比前一周期上涨了3%,比上月价格下降了

29.9%,比上年同期价格下降了10.5%。纬四路农贸市场鸡蛋平均价格4元/500克,与前一周期价格持平,比上月、上年同期价格下降11.1%。

蔬菜价格涨跌互现。与一周前价格相比,纬四路农贸市场监测的28个蔬菜品种中,有7个品种价格上涨,13个品种下降,8个品种与一周前持平。河南万邦农产品物流中心的26个蔬菜品种中,有9个品种价格上涨,17个蔬菜品种价格下降。



在距离中招考不足百天的日子里,著名演讲家邹越来到市五十一中,为即将参加中招考的初三学子作专题演讲,鼓励学子努力拼搏,以最佳的状态迎接中考。本报记者 唐强 摄

### 市长电话一周综述

## 生态廊道禁倒垃圾 查处力度将会加大

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 段宝玉)3月20日到3月27日,市长电话受理指挥系统共受理电话9800个,电子邮件80封。其间,向全市市长电话网络单位转办1395件,按期回复1391件,回复率为99.71%。

### 设备故障项目暂停 月底可以恢复正常

市民孙先生反映:管城区航海路与中州大道交叉口西北角,富田太阳城小区的社区卫生服务中心,检查血液的项目停止有3个月时间,服务中心称暂时无药物,造成周围市民就医不便。

市长电话转管城区卫生局落实处理,后回复:经落实,市民所反映的是航海东路社区卫生服务中心,该中心用于血液检验的设备于2016年2月中旬出现故障,故无法开展此检验项目。因航海东路社区

卫生服务中心属于郑州市第一人民医院领办,所以该中心第一时间向郑州市第一人民医院申请更换新的设备。由于购买新的医疗设备需要招标及公示,故此检验项目暂停约30天,现该设备招标已经在公示期内,此设备将于3月底投入该中心使用,到时可以正常开展血液检验项目。

### 生态廊道倾倒垃圾 协调加大查处力度

市民王先生反映:中原区中原西路与西三环交叉口向北300米路东,宋庄北侧绿化带内,每天凌晨有人在倾倒生活垃圾,严重影响附近居民生活。

市长电话转中原区城管局落实处理,后回复:针对此问题,区城管局已督促生态廊道管理单位对廊道内倾倒的生活垃圾加大清理力度,确保生态廊道干净整洁,同时,将协

调加大查处力度,杜绝在生态廊道内倾倒生活垃圾的行为发生。

### 孩子路上玩闹存隐患 采取四项举措保安全

市民李女士反映:管城区航海路与腾飞路交叉口向北100米路西,七里河小学上学时间,部分学生边走边玩闹,存在一定的安全隐患,建议该校安排保安人员对学生进行规范管理。

市长电话转管城区教体局落实处理,后回复:针对市民反映的问题,区教体局高度重视,并决定采取以下措施:一是利用学校队会告知学生不要在马路上打闹,注意安全;二是在校门口两侧人行道上专门设立学生到校集合点,竖立醒目目标牌,要求学生自觉排队;三是每天安排教师值班,辅导学生有序进校,防止学生打闹;四是通过家长会、校信通等各种形式,告知家长和学生到校时间及应注意安全事项。